



Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 38 (4411)

ПЯТНИЦА, 18 НОЯБРЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю

20 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

НАШ ПРАЗДНИК

В КАНУН праздника работников сельского хозяйства по старой доброй традиции расскажем о работе нашего «зеленого» цеха. Начну сразу с цифр. План по производству молока за 10 месяцев выполнен на 107 процентов, надоедено на 22,3 тонны молока больше прошлого года. На одну корову надой составил 2960 кг молока, что больше прошлого года на 271 кг. Среднесуточный привес молодняка КРС на откорме — 597 г при плане 500 г, свиней — 416 г при плане 300 г. Результаты неплохие.

Удался урожай овощей в открытом грунте. Если сравнивать с прошлым годом, то на 68 тонн овощей получили больше. План по производству овощей перевыполнен. Несколько хуже урожай с закрытого грунта. Собрали огурцов на 10 тонн меньше прошлого года. Отрицательно сказался холодный и дождливый июнь, когда идет формирование будущего урожая огурцов в теплицах и парниках.

В этом году из-за отсутствия семян не был посажен репчатый лук, что снизило объем валовой продукции закрытого грунта.

В целом же овощей и картофеля заложено на хранение достаточное количество. В этом году мы впервые храним овощи у себя, арендуя склад у ОРСа. Заквасили капусту на зиму. Продолжаем обеспечивать овощами и мясом детские сады, медсанчасть, профилакторий, цех общественного питания.

За счет удорожания стоимости обедов в столовых комбината снизилась потребность в мясе, и мы перестроили работу в свиноводстве. В этом году на откорме свиной содержим меньше прошлого года на 166 голов. Перспективы для

развития комбината есть и мы планируем ввести в строй в этом году второй свиноматочник, что позволит почти полностью обеспечить откормочное поголовье своим молодняком.

К зимовке скота мы готовы. Корма есть. Произведено утепление животноводческих помещений, сделан текущий ремонт. Заменены насосы, отремонтирован водопровод. Тревогу вызывает работа навозоудаляющих транспортеров на фермах. Большая часть их требует замены.

Предстоит решить вопрос удобрения полей. В связи с изменением системы выращивания овощей в закрытом грунте стали использовать на овощных полях меньше органики, что явилось одной из причин снижения урожайности овощей. Будем использовать либо ил после очистки пруда в Березниках, либо твердый осадок с очистных сооружений Волгино.

Торф с торфопредприятия Тухун очень дорог, и мы используем его только частично в закрытом грунте и для приготовления торфогоршков.

Одно из важных звеньев в сельском хозяйстве — механический цех, который возглавляет Владимир Васильевич Аксентьев. В целом подразделение справляется с обязанностями по обеспечению нормальной работы хозяйства. Не считаясь со временем, без выходных работали на посевной и сенокосе трактористы: Анатолий Борисович Райский, Василий Иванович Хайлов, Николай Иванович Богданов; водители: Анатолий Иванович Батышов, Владимир Никитич Семенов. Доброго слова заслуживают водитель кормовоза Василий Федорович Дмитриев и сварщик,

Окончание на 2-й стр.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Совет директоров и правление АО «Боровичский комбинат огнеупоров» поздравляют всех работников и ветеранов подсобного сельского хозяйства с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства.

Желаем доброго здоровья, благополучия, терпения и дальнейших успехов.

Нина Евгеньевна Дубровская работает учетчиком центральной бригады подсобного хозяйства. Она ведет документацию бригады: оформляет первичные документы по зарплате, учитывает продукцию и обрабатывает документацию по учету продукции.

В сезонную работу летом в бригаде с временными рабочими бывает человек до 50. Хлопотно приходится учетчику. Четко, быстро и всегда вовремя выполняется ее работа.

Если возникает необходимость, Нина Евгеньевна подменяет кладовщика, бригадира, начальни. а отделения. Она не растеряется, а умело и оперативно организует работу. Не ее это обязанности, но раз нужно — будет выполнено добросовестно.

Умеет ладить с людьми, в общении доброжелательная и приветливая. Уважая ее, избирают неоднократно членом профкома, а как человек принципиальный участвует в работе комиссии по трудовым спорам.

На снимке: Нина Евгеньевна Дубровская.

Еще 8 лет назад Юрий Александрович Булыгин был всего лишь навсего выпускником Курганского сельскохозяйственного института. Незаметно пролетели годы, и вот он начальник овощеводческого отделения центральной бригады. На первых порах молодому специалисту приходилось непросто. Знания в институте получил с уклоном на земли Сибири, а работать пришлось в Нечерноземье.

Специальность у Юрия Александровича — агроном. Работая начальником отделения, неплохо иметь организаторские способности, хозяйственные навыки, умение работать с людьми, поддерживая в коллективе добрые отношения. Такой опыт приходит со временем. И не все сразу получалось у него.

Юрий Александрович Булыгин ряд лет возглавляет профсоюзный комитет подсобного хозяйства. Своим человеком стал он в коллективе.

На снимке: Юрий Александрович Булыгин. Фото А. Котова.



КАК МЫ РАБОТАЕМ

ЗА 15 ДНЕЙ НОЯБРЯ

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Цех № 2 — на 947 тонн изделий, карьер «Усть-Брынкино» — на 1409 тонн сырья.

ОТСТАЮТ

Цех № 4 — на 180 тонн, ЦСП — на 415 тонн продукции; шахта «Шиботово» — на 15 тонн, карьер «Окладнево» — на 563 тонны и карьер «Малиновец» — на 458 тонн сырья.

Работу комбината в ноябре комментирует начальник производственного отдела В. П. Андреев.

— За первую половину ноября комбинат работает с опережением по формовке на 1093 тонны, в основном, за счет второго цеха, у которого оно составляет 962 тонны. С плюсом в 138 тонн идет и четве-

ртый цех. Но каждое подразделение имеет отставание по позициям: второй — по коксовым изделиям, четвертый — по выпуску сифонных изделий и ЦСП — по высевоглинозюмистым.

Хуже обстоит с сортировкой продукции. Здесь благополучно только во втором цехе, четвертый и ЦСП идут в минусе по всем видам ассортимента. Особенно тревожит положение в четвертом цехе с сифоном: при плане в 408 тонн готово к отправке чуть больше половины. А потребности в этой позиции у заказчика резко возросли, и нужно сделать все, чтобы погасить отставание.

Работа горных предприятий тревоги не вызывает, имеющееся сейчас отставание будет перекрыто. Железнодорожный цех работает в плане.

НЕ ЗАБЫТЫ ПЕНСИОНЕРЫ?

Вопрос не риторический. Если правительство России не в полной мере может защитить от обнищания народ, то что могут сделать в этом плане на местах, к примеру, на предприятиях.

В нашем акционерном обществе «Боровичский комбинат огнеупоров» неработающих пенсионеров более 4000 человек. Немало. И дойти до нужд каждого это было бы идеально в наше непростое время. Продолжает ухудшаться социально-экономический уровень жизни трудящихся. Ни для кого не секрет, что многие предприятия города стоят, у других просроченные задолженности по выдаче заработной платы, треть ликвидированы. Ситуация напряженная и до стабилизации положения далеко.

Не стану повторяться и называть цифры спада произво-

дства, нарастающей безработицы — они часто мелькают на страницах областной и центральной печати. Наше же предприятие одно из немногих продолжает работать, выпускать продукцию, обеспечивать занятостью не одну тысячу боровичан.

Несмотря на затруднительное финансовое положение, оставшееся в создавшихся условиях рынка, комбинат несет все затраты по содержанию жилфонда и объектов соцкультбыта: медицинское обслуживание (медсанчасть), содержание профилактория, базы отдыха «Пирас», Дома культуры, услугами которых пользуются и неработающие пенсионеры.

По привычке идут они в медсанчасть: доктор знает их болячки, и они привыкли к нему. Тем, кому положены льготы

на бесплатные рецепты, получали их. Комбинат до некоторых пор брал на себя расходы на бесплатные лекарства, хотя они заложены в бюджет города. Но, увы, финансовые ресурсы не безграничны.

Исходя из соображений заботы о пенсионерах, пытались решить вопрос в городской администрации о выделении и перечислении денег, положенных на бесплатное лечение, на счет комбината. Безрезультатно. И теперь наши обиженные пенсионеры вынуждены идти за рецептом в городскую поликлинику.

С апреля нынешнего года советом директоров принято решение о предоставлении совету ветеранов комбината для распределения среди неработающих пенсионеров материальной помощи. За это время

Окончание на 2-й стр.

НАШ ПРАЗДНИК

Окончание. Нач. на 1-й стр.

мастер своего дела, Николай Александрович Воробьев.

Виктор Васильевич Волошин работает начальником ответственного участка — отделением животноводства в Желомле. Хозяйственный, инициативный, самостоятельно решает технические вопросы. В том, что отделение стало лучше работать, есть и его заслуга.

С отдачей работала бригадиром в пеллеводстве Вера Александровна Волошина. За сезон они заготовили 40 тонн сена, впервые такой высокий результат в Желомле.

Как и всегда на заготовке сена хозяйству помогали цехи комбината. Ими заготовлено где-то 85 процентов всего сена. С кормозаготовительными отрядами поддерживала связь и направляла работу агроном Ольга Вениаминовна Яковлева. Хороший и старательный помощник.

Хорошо работают наши женщины. Доярка Мария Сергеевна Иванова надоила в этом году за 10 месяцев 3238 кг молока, что больше прошлого года на 291 кг по ее группе коров. А ее напарница Тамара Павловна Петрова получила 3094 кг с плюсом к прошлому году 178 кг. Теперешний бригадир животноводства в Желомле Надежда Никитична Швалева увеличила надои по сравнению

с группой на 448 кг.

Продолжают работать старейший овощевод-ветеран Александра Семеновна Ильина, тепличницы Анна Андреевна Ягубкова и Нина Федоровна Николаева. Добивается сверхплановых привесов молодняка телятница Мечислава Юзифовна Матвеева. Советы зоотехника Людмилы Ивановны Шкуровой помогают скотникам добиваться высоких привесов.

Нет худя без добра, по пресловутые рыночные отношения, в условиях которых работает наш комбинат, позволили оздоровить коллектив. Мы освободились от пьяниц и лодырей.

В прошлом году приобретено прудовое хозяйство в Березниках. Сразу же скажу — в очень запущенном состоянии. За лето с помощью ЦКР, РСУ, ХСМУ сделан ремонт сооружений. Во время и благополучно пересажено стодо молодняка рыб в зимовальные пруды. Уже сейчас идет реализация продукции. Ко всему приложила руки мастер-рыбовод, знающий и требовательный Валентина Дмитриевна Иванова.

Немало людей хороших в нашем хозяйстве. Всех поздравляю с праздником. Здоровья, счастья и оптимизма желаю вам всем!

Г. МЯСНИКОВА,
директор подсобного хозяйства АО «БКО».

НЕ ЗАБЫТЫ ПЕНСИОНЕРЫ?

Окончание. Нач. на 1-й стр.
выплачено 3 млн. 700 тыс. рублей.

Профсоюзный комитет в этом году затратил более 3 млн. рублей на приобретение бесплатных путевок в дома отдыха, в санатории. Нашел возможность выделить две бесплатные путевки для отдыха на базе «Пирс», остальные пенсионеры приобретали путевки по льготной цене, за половинную стоимость. 37 бесплатных путевок — 20 млн. 350 тыс. рублей — в профилактический выделен профком нашим ветеранам.

Не ущемляются интересы пенсионеров и в других вопросах. По желанию выделялись в порядке подачи заявлений земельные участки в садоводческом обществе под огороды. Изыскана возможность администрации комбината предоставлять огнеупорный кирпич частному сектору для ремонта

печей по льготным ценам, которого продано с начала года неработающим пенсионерам свыше 500 тонн. Администрацией за 9 месяцев текущего года оказана материальная помощь неработающим пенсионерам в размере 20 млн. 394 тыс. рублей. Выделяются средства родственникам умерших на погребение.

Сейчас замедлилось строительство жилого фонда. В прошлом году сдан 63-квартирный дом по Набережной 60-летия Октября. Улучшили жилищные условия и получили новые квартиры 10 пенсионеров, стоящие в общей очереди на получение жилья.

Не забывали пенсионеров при продаже товаров, приобретенных по бартерным сделкам. Но, как всегда, кто-нибудь оставался недовольным.

Вспреди знаменательная дата — празднование 50-летия нашей Победы в Великой Отечественной войне. Создана

оргкомиссия по подготовке к этому событию. Советом ветеранов комбината регистрируются и проверяются списки участников войны. Многотиражная газета «Огнеупорщик» помещает зарисовки о ветеранах войны комбината. Помним, чтим и хотим рассказать больше о героическом прошлом наших ветеранов.

Отработав всю жизнь на нашем предприятии, пенсионеры вправе требовать к себе чуткое, бережное отношение. Обращаясь в администрацию, в профком за помощью, они надеются. Порой это бывает единственная возможность найти поддержку, защиту. И в каждом случае свой подход. И если нет возможности оказать помощь всем сразу, не позволяя неустойчивое финансовое положение, то это не значит, что ветераны забыли.

С. ТРЕСКУНОВА,
председатель совета ветеранов АО «БКО».

ЧТО ВОЛНУЕТ РАБОЧИХ

В подразделениях комбината идут отчетно-выборные профсоюзные собрания. И почти на каждом задают вопрос: а нужен ли нам сегодня профсоюз? Председатель профкома СМУ и ОКСа В. В. Боровков однозначно считает — нужен. Только через профсоюзы можно выразить и защищать индивидуальные и коллективные права и свободы своих членов, вырабатывать и принимать программы, определять тактику совместных действий. Согласились с ним и все присутствующие на отчетном собрании, единогласно проголосовав за решение собрания и избрав новый состав профсоюзного комитета и делегатов

на общекомбинатскую конференцию.

С горечью констатировала в отчетном докладе о том, что спортивная жизнь на комбинате замерла, председатель профкома стадиона Н. Ф. Жарий. Нет штатных спортивных работников, не проводятся соревнования. Все забыли о существовании стадиона. Трудовой коллектив разделен в январе 1993 года на две части. ДЮСШ передана в горно, но за работниками ее сохранено право членства в профсоюзной организации комбината.

Более оптимистично настроение в коллективе ЖДЦ. Как отметил начальник цеха П. Д. Павлов, работают они норма-

льно, без сожаления расстаются с нарушителями трудовой дисциплины, только с начала года таких уволено 15 человек. Присутствующие же высказали пожелание, чтобы регулярно проводились собрания, больше информировали коллектив о работе цеха и предприятия, почаще встречались с администрацией.

На собрании в электроремонтном участке поднимались вопросы обеспечения спецодеждой, мылом.

Рабочие участка тепловладошней просили перенести мужскую раздевалку со второго этажа на первый, снабдить рабочих спецодеждой нужных размеров.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

В октябре на комбинате произошел один несчастный случай в ДОЦ с рамщиком лесопильного участка С. В. Теремовым. 25 октября он травмировал глаз при работе на действующем оборудовании, что правилами техники безопасности категорически запрещается.

За этот период в 1993 году было 4 несчастных случая. А с начала года на комбинате (за 10 месяцев) произошло 16 несчастных случаев (в 1993 году — 28). В том числе по горным предприятиям — 3 (6).

Что можно сказать по запяленности? К сожалению, улучшения в лучшую сторону нет. Топчемся на месте. За

октябрь процент проб, превышающих норму, составил 37%. с начала года — 37,7%. По цехам запяленность выглядит следующим образом: цех № 2 — 40,9%, цех № 3 — 45%, цех № 4 — 35%, цех № 6 — 33%, ЦСП — 46%.

Хочется предупредить инженерно-технических работников комбината строго выполнять правила и нормы по технике безопасности. Потому что начало работы ноября по этой причине дало 2 несчастных случая. Один из них — групповой со смертельным исходом.

Ю. ДОЛГОПолов,
инженер отдела техники безопасности.

ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ!

АО «Сортсеменов» г. Санкт-Петербурга продает расквашенные кондиционные сортовые семена овощных, кормовых и цветочных культур:

огурцов открытого грунта: Либелла, Перента, Родничок, Вязниковский, Дальневосточный, Конкурент, Муромский, Монастырский, Палан, Засолочный, Изящный, Мовир-1 — по цене от 200 до 300 руб. за 1 грамм;

огурцов защищенного грунта: Апрельский, Зозуля — по цене 300 руб. за 1 г;

томатов: Белый налив, Агата, Персей, Новинка Приднестровья, Эрика, Юлиана, Ранний-83, Волгоградский, Венета, Новичок — по цене 200—250 руб. за пакет;

капусты: Надежда белокачанная, Белорусская б/к, Слава б/к, Амагер б/к, Харьковская б/к, Подарок б/к, Грибовская-1 ранняя б/к, Кольраби, Краснокочанная, Цветная, Брокколи — по цене от 200 до 400 руб. за пакет;

петрушки: корневая сахарная, листовая — 200 руб.;

моркови: Шансон, Ява, Король, НИИОХ-336, Шантане, Лосиноостровская, Нантская — 250—300 руб.;

редиса: Корунд, Заря, Жара, Рубин, Вюрцбургский, ВИР ран-

ний, Осенний Гигант — 200—250 руб.;

свеклы: Дейтройд НЕРО, Красный Шар, Бордо-237, круглая темно-красная — 250 руб.; салата: Тетис, Азарт, Золотистый, Пекинский, Берлинский — 250 руб.;

кормовых культур: турнепса импортного, свеклы Эккендорской, брюквы Куузику — по 150 руб. за пакет;

репы Петровской, сельдерея Грибовского, щавеля Бельвийского, редьки черной зимней, Дайкон (Клык Слона) — по 200 руб. за пакет;

перца сладкого — Калифорнийское чудо, подарок Молдова, КИЖ — по 250 руб.;

брюквы Красносельской, баклажана Алмаз, кабачков Грибовских, физалиса кондитерского, шпината, патиссона «Белый-13», тыквы — от 200 до 300 руб. за пакет;

лука: батун Уральский, Каратальский, Гранкс (драж.) — по 200 руб. А также — гороха Альфа, бобов «Русские черные», пастернака круглого, укропа Грибовского, ревеня (150—200 руб.).

по поводу приобретения семян обращайтесь к председателям цеховых комитетов профсоюза до 1 декабря 1994 г.

Санаторий - профилакторий АО «БКО» предлагает всем нуждающимся в лечении следующие виды платных услуг: лечебные (душ и ванны), галотерапия, электросветолечение (физиотерапия, лазерная физиотерапия, электросон, ингаляции и др.);

иглоакупунктурная, в т. ч. антиабак, массаж, грязелечение.

С 18 ноября стоматологический кабинет СП работает как хозрасчетный, поэтому все работы по санации полости рта для оздоравливающихся по путевкам и другим работникам комбината — платные.

Стоимость услуг на 30 процентов ниже, чем в медицинских учреждениях города.

Справки по тел.: 2-22-77, 2-23-77.

1—2.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

Службами главного механика комбината (А. А. Мурашев) и главного энергетика (Ю. И. Кричевич) не выполняются предписания СОиР по ремонту периметрального ограждения, ворот, освещения территории АО «БКО» в вечернее и ночное время. Около 50 процентов уличного освещения на комбинате находится в нерабочем состоянии.

ПОСЕТИТЕ КОСМЕТОЛОГА

Потребности кожи человека таковы, что она нуждается в постоянном уходе и применении средств, защищающих ее от увядания. А удовлетворить эти потребности, сохранить ее свежесть Вам помогут в косметическом кабинете санатория-профилактория нашего комбината. Специалист испанской школы, соединяющая самую передовую технологию в области косметологии и натуральные ингредиенты, поможет сохранить красоту и молодость.

Часы работы: с 11 до 18.30.

Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Г. В. ГРАБОВСКИЙ

На 89-м году жизни скончался старейший работник, ветеран труда комбината Григорий Васильевич Грабовский.

Г. В. Грабовский родился в городе Родзивиляшки Литовской ССР в 1906 году. Белорус по национальности, он вырос в простой рабочей семье железнодорожника.

После окончания в 1934 году силикатного института им. К. Либкнехта в городе Каменец-Подольске по направлению приехал в Боровичи на комбинат «Красный керамик». Начал молодой специалист с

мастера, а затем быстро продвигался по служебной лестнице, набирая опыт, умение работать с людьми.

До 1947 года Г. В. Грабовский работал в должностях мастера, начальника отделения, зам. начальника цеха и начальника цеха. В августе 1947 года был избран секретарем парткома комбината. Затем занимал посты начальника печного отделения и начальника цеха № 2.

С 1951 года до ухода на заслуженный отдых в 1966 году

возглавлял производственный отдел.

На любом месте он показал себя грамотным специалистом, умелым руководителем. Работая на комбинате, принимал участие в рационализаторском движении. Несколько ценных предложений на его счету. Заслуженно пользовался авторитетом среди рабочих, сослуживцев. В свое время он избирался депутатом Боровичского городского Совета депутатов трудящихся.

Память о Григории Васильевиче Грабовском сохранится в сердцах всех, кто его знал и работал с ним.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.